



UNIVERSITATEA "BABEȘ - BOLYAI" DIN CLUJ-NAPOCA
 FACULTATEA DE LITERE
 CATEDRA DE LIMBA ROMÂNĂ ȘI LINGVISTICĂ
 GENERALĂ

Str. Horea 31, 400202 Cluj-Napoca, Romania

Asociația cultural-științifică
 „Eugeniu Coșeriu”
 Colectivul de Lingvistică Generală și Semiotică al Catedrei de Limba Română

organizează
 în perioada 27 iunie – 8 iulie 2016

Școala de vară

Eugeniu Coseriu și tendințe actuale ale lingvisticii

După o regretabilă întrerupere de doi ani (2014, 2015), proaspăt-înființata Asociație cultural-științifică “Eugeniu Coșeriu”, în colaborare cu Facultatea de Litere a Universității Babeș-Bolyai, reia(u) tradiția școlilor de vară dedicate, la Cluj-Napoca, lingvisticii integrale și problematicii științelor umane în general.

După cum se știe, orașul de pe Someș și Universitatea noastră au organizat și găzduit, în 2009, *Colocviul științific internațional CoseClus – perspective contemporane*, iar în 2012 și 2013 ediții ale școlii de vară/ atelierului pluridisciplinar intitulate *Eugeniu Coșeriu și paradigmele lingvisticii actuale*, respectiv *Eugeniu Coșeriu și lingvistica secolului XXI*.

Pe de altă parte, anul 2016 marchează pentru lingvistica mondială un centenar cum nu se poate mai important, *Cursul de lingvistică generală* al lui Ferdinand de Saussure reprezentând piatra de temelie a științelor moderne ale limbajului. Deși structuralismul lingvistic, dezvoltat în toate dimensiunile lui esențiale plecând de la opera fondatoare a savantului elvețian, nu a rămas singurul curent de gândire/ cercetare în științele limbajului din secolul trecut – fiind urmat și adesea contrazis de alte paradigme științifice (generativism, pragmatism, chiar integralism), raportarea – fie ea și critică – la ideile inaugurale ale lui Ferdinand de Saussure este mai mult decât un gest omagial necesar: ea reprezintă ocazia unei regândiri a problemelor fundamentale din disciplinele noastre științifice.

În consecință, școala noastră lingvistică de vară va fi dedicată, în acest an, în principal *relației dintre lingvistica integrală a lui Eugeniu Coșeriu și structuralismul lingvistic, implicit concepția științifică a lui F. De Saussure*. Între 27 iunie și 8 iulie 2016 se vor desfășura, la Facultatea de Litere din Cluj, cursuri, seminare și dezbateri deschise doctoranzilor, masteranzilor și studenților, ca și oricărui cercetători interesați atât de aspectele strict lingvistice ale teoriilor saussureiană și coșeriană, cât și de conexiunile care se pot stabili între lingvistica generală, lingvistica integrală și alte domenii/ discipline ale

științelor culturii.

La fel ca în cazul edițiilor 2012, 2013, membrilor Colectivului de lingvistică generală și semiotică li se vor alătura, pentru susținerea de prelegeri, precum și pentru moderarea seminarelor și a meselor rotunde, cadre didactice și prestigioși cercetători din străinătate: Prof. Dr. Johannes Kabatek (Universitatea din Zürich, Elveția), Prof. Dr. Vincenzo Orioles (Universitatea din Udine, Italia), Prof. Dr. Emma Morita (Universitatea din Osaka, Japonia), Prof. Dr. Jesus del Castillo (Universitatea din Almeria, Spania), Prof. Dr. Giovanni Gobber (Universitatea din Milano, Italia) ș. a.

Limbile de lucru ale școlii vor fi în special româna, dar și italiana, engleza, franceza și spaniola.

Nu există taxe de participare; de asemenea, cu concursul Primăriei și al Consiliului Local Cluj-Napoca, se vor acoperi cheltuielile de cazare și masă pentru un număr limitat de participanți bursieri. Aceștia trebuie să nu fie, actualmente, încadrați în vreo formă de învățământ la Universitatea gazdă (Babeș-Bolyai), iar selecția lor se va face pe baza unui concurs de dosare, în care solicitanții vor trebui să includă:

-- un Curriculum Vitae

-- o scrisoare de motivație în care să-și expliceze interesul pentru aprofundarea instruirii personale în domeniul lingvisticii generale și, în particular, cel al teoriilor saussureiană și coșeriană.

Au drept de înscriere la acest concurs de burse și participanții de la edițiile precedente (2012, 2013). Se va acorda prioritate solicitanților din afara României. Cunoașterea de către aceștia a limbii române nu reprezintă o condiție de admitere, dar constituie un avantaj.

Dosarele de candidatură trebuie trimise la următoarele adrese electronice: eugenia.bojoga@gmail.com sau cornel.vilcu@gmail.com

până la data de 5 iunie 2016. O comisie de selecție va analiza dosarele și va comunica lista participanților bursieri până în data de 7 iunie.

Comitetul de organizare

Eugenia Bojoga, Universitatea din Cluj
 Oana Boc, Universitatea din Cluj
 Cornel Vilcu, Universitatea din Cluj
 Cristina Varga, Universitatea din Cluj
 Elena Faur, Institutul de lingvistică Sextil Puscariu, Cluj
 Cristian Pașcalău, Universitatea din Cluj
 Mirona Coman, Universitatea din Cluj

Comitetul Științific

Mircea Borcila, Universitatea din Cluj (România)
Eugen Munteanu, Universitatea din Iași (România)
Vincenzo Orioles, Universitatea din Udine (Italia)
Emma Morita, Universitatea din Osaka (Japonia)
Johannes Kabatek, Universitatea din Zurich (Elveția)
Jesus del Castillo, Universitatea din Almeria (Spania)
Giovanni Gobber, Universitatea din Milano (Italia)
Cristian Bota, Universitatea din Geneva (Elveția)
Ana Agud, Universitatea din Salamanca (Spania)
Jorn Albrecht, Universitatea din Heidelberg (Germania).